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Der 7. enthilt bloss die Verdoppelung des Basstones.

Aus allen sicben Zusammeuklingen lassen sich nur folgende fimf Ac-
corde bilden :

1. & moll enthall No. 1.

;
2. & dur 5 2 oder 4.
3. G dur = 3.
4. € moll i o oder 3.
9. K moll =, i

Bloss musikalisch betrachtet, kinnte man noch zwei verschiedene Lagen

von Es dur iber g bauen, nemlich die eine iber 1 von [, die andere

o bet 1. Beide aber passen nicht zu der angenommenen Eintheilung der
Saite :
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man mag von den auf der oberen Linie bezeichneten Ténen zu den unten

stehenden Zweiklingen nehmen, welchen man wolle. es kann nie das ver-
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lancte Verhiltniss der Saitentheilung  herauskommen, da L'I k.: i) immer
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d (= 1) und { | immer ¢ (= 3) verlangt.
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Ausser der Fortsetzung seiner pythagorischen Studien und der Erwei-

lerung  seiner Ansichten hat vielleicht auch die Verbindung mit Tryemo




